

[logo de la organización]

[nombre de la organización]

Commented [AES1]: Se deben completar todos los campos de este documento que estén marcados con corchetes [].

POLÍTICA DE CLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN

Commented [AES2]: Para conocer cómo clasificar la información, lea el siguiente artículo:

Information classification according to ISO 27001
<https://advisera.com/27001academy/blog/2014/05/12/information-classification-according-to-iso-27001/>

Código:	
Versión:	
Fecha de la versión:	
Creado por:	
Aprobado por:	
Nivel de confidencialidad:	

Commented [AES3]: El sistema de codificación del documento debe coincidir con el sistema actual de codificación de documentos de la organización. En el caso que no exista ese sistema, se puede eliminar esta línea.

Historial de modificaciones

Fecha	Versión	Creado por	Descripción de la modificación
	0.1	Advisera	Descripción básica del documento

Tabla de contenido

1. OBJETIVO, ALCANCE Y USUARIOS.....	3
2. DOCUMENTOS DE REFERENCIA.....	3
3. INFORMACIÓN CLASIFICADA.....	3
3.1. PASOS Y RESPONSABILIDADES.....	3
3.2. CLASIFICACIÓN DE LA INFORMACIÓN.....	4
3.2.1. <i>Criterios de clasificación</i>	4
3.2.2. <i>Niveles de confidencialidad</i>	4
3.2.3. <i>Lista de personas autorizadas</i>	4
3.2.4. <i>Reclasificación</i>	5
3.3. ETIQUETADO DE LA INFORMACIÓN.....	5
3.4. MANEJO DE INFORMACIÓN CLASIFICADA.....	5
3.5. ENMASCARAMIENTO DE DATOS.....	9
4. GESTIÓN DE REGISTROS GUARDADOS EN BASE A ESTE DOCUMENTO.....	9
5. VALIDEZ Y GESTIÓN DE DOCUMENTOS.....	9

1. Objetivo, alcance y usuarios

El objetivo del presente documento es garantizar que se proteja la información en un nivel adecuado.

Este documento se aplica a todo el alcance del Sistema de Gestión de Seguridad de la Información (SGSI); es decir, a todos los tipos de información, independientemente del formato, ya sean documentos en papel o electrónicos, aplicaciones y bases de datos, conocimiento de las personas, etc.

Los usuarios de este documento son todos los empleados de [nombre de la organización].

Commented [AES4]: Incluya el nombre de su organización.

2. Documentos de referencia

- Norma ISO/IEC 27001, cláusulas A.5.9, A.5.10, A.5.12, A.5.13, A.5.14, A.7.10, A.8.3, A.8.5, A.8.11 y A.8.12
- Política de seguridad de la información
- Informe sobre la evaluación y tratamiento de riesgos
- Declaración de aplicabilidad
- Inventario de activos
- Lista de requisitos legales, normativos, contractuales y de otra índole
- Procedimiento para gestión de incidentes
- [Procedimientos de seguridad para el departamento de TI] / [Política de eliminación y destrucción]
- Política de seguridad de TI

Commented [AES5]: Puede encontrar una plantilla para este documento en la carpeta del Paquete Premium de documentos sobre ISO 27001 e ISO 22301 "05_Políticas_generales".

Commented [AES6]: Puede encontrar una plantilla para este documento en la carpeta del Paquete Premium de documentos sobre ISO 27001 e ISO 22301 "06_Evaluacion_y_tratamiento_de_riesgos".

Commented [AES7]: Puede encontrar una plantilla para este documento en la carpeta del Paquete Premium de documentos sobre ISO 27001 e ISO 22301 "07_Aplicabilidad_de_los_controles".

Commented [AES8]: Si no tiene esta Lista, entonces aquí detalle toda la legislación y obligaciones contractuales relacionadas con clasificación de la información.

Commented [AES9]: Escoger el documento que establece el borrado seguro de datos.

3. Información clasificada

3.1. Pasos y responsabilidades

Los pasos y responsabilidades para la gestión de la información son los siguientes:

Nombre del paso	Responsabilidad
1. Ingreso del activo de información en el Inventario de activos	[cargo]
1. Clasificación de la información	Propietario del activo
1. Clasificación de la información	Propietario del activo
1. Borrado de la información	Personas que controlan el destino de acuerdo con esta Política

La información clasificada como "Restringido" y "Confidencial" debe estar acompañada de una Lista de personas autorizadas en la que el propietario de la información especifica los nombres o los cargos de las personas que tienen derechos de acceso para esa información.

Los niveles de confidencialidad se aplican a los niveles de confidencialidad "Restringido" y "Confidencial" a las personas autorizadas a los siguientes niveles de acceso a esta información.

3.2.4. Reclasificación

Los propietarios de activos deben revisar el nivel confidencialidad de sus activos de información cada [dos años] y deben evaluar si se puede cambiar dicho nivel. Si es posible, deberían bajarlo.

Commented [AES12]: Esto es sólo una recomendación; ajustar

3.3. Etiquetado de la información

Los niveles de confidencialidad son etiquetados de la siguiente forma:

- **Documentos en papel:** se indica el nivel de confidencialidad en la esquina superior derecha de cada página del documento; también se indica en la portada o en el sobre que contiene dicho documento, como también en la carpeta de archivo en la que se guarda el documento.
- **Documentos electrónicos:** se indica el nivel de confidencialidad en la esquina superior derecha de cada página del documento.

1. **Niveles de información:** el nivel de confidencialidad se aplicará a los niveles de acceso de datos de la información en la portada de acceso al sistema, como también en la etiqueta superior derecha de cada página de documentos que incluyen información confidencial.
2. **Etiquetas de información:** se indica el nivel de confidencialidad en la primera línea del cuerpo del correo electrónico.
3. **Medios de almacenamiento electrónicos:** discos, copias de respaldo, etc. se debe indicar el nivel de confidencialidad sobre la superficie de cada medio.
4. **Información transmitida electrónicamente:** el nivel de confidencialidad de la información confidencial que se transmite a través de una comunicación con o para, por teléfono o por alguna otra vía de comunicación debe ser comunicado antes que la información propiamente dicha.

3.4. Manejo de información clasificada

Todas las personas que tienen acceso a información clasificada deben seguir las reglas enumeradas en el siguiente cuadro. El [cargo] debe activar acciones disciplinarias cada vez que se no se cumplan las reglas o si la información se transmite a personas no autorizadas. Cada incidente relacionado con el manejo de información clasificada debe ser reportado de acuerdo con el Procedimiento para gestión de incidentes.

Commented [AES13]: Todas las reglas mencionadas aquí deben

Los niveles de información pueden ser llevados fuera de los estándares establecidos en el documento de acuerdo a la necesidad con la Política de Seguridad de TI.

Commented [AES14]: Eliminar este párrafo si el control A.7.10

El método para llevar y destruir los datos de medios debe establecerse en el documento.

Procedimientos de seguridad para el Departamento de TI, Política de Seguridad y Privacidad.

Commented [AES15]: Escoger el documento que establece el

Política de clasificación de la información	ver [versión] del [fecha]		Página 5 de 10

<p>Documentos en papel</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Si es enviado fuera de la organización, el documento debe ser enviado por correo certificado. • Los documentos solo pueden ser guardados en salas de acceso público. • Los documentos deben ser almacenados físicamente de manera segura y protegida. 	<ul style="list-style-type: none"> • El documento debe ser almacenado en un gabinete con llave. • Los documentos deben ser almacenados en un gabinete con llave y fuera de la organización. • El acceso a los documentos debe ser controlado y registrado. • Los documentos deben ser almacenados físicamente de manera segura y protegida. • El acceso a los documentos debe ser controlado y registrado. • El acceso a los documentos debe ser controlado y registrado. • El acceso a los documentos debe ser controlado y registrado. 	<ul style="list-style-type: none"> • El documento debe ser almacenado en una caja fuerte. • El documento puede ser almacenado en un gabinete con llave y fuera de la organización. • El documento puede ser almacenado en un gabinete con llave y fuera de la organización. • El documento puede ser almacenado en un gabinete con llave y fuera de la organización. • El documento puede ser almacenado en un gabinete con llave y fuera de la organización. • El documento puede ser almacenado en un gabinete con llave y fuera de la organización. • El documento puede ser almacenado en un gabinete con llave y fuera de la organización. • El documento puede ser almacenado en un gabinete con llave y fuera de la organización.
<p>Documentos electrónicos</p>	<ul style="list-style-type: none"> • El acceso a los sistemas de información en los que están almacenados los documentos debe estar protegido por una clave segura. • El acceso a los sistemas de información debe estar protegido por una clave segura. 	<ul style="list-style-type: none"> • El acceso al sistema de información donde se almacena el documento debe estar protegido por una autenticación de 2 factores. • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una autenticación de 2 factores. 	<ul style="list-style-type: none"> • El documento debe ser almacenado en un formato encriptado. • El acceso al sistema de información donde se almacena el documento debe estar protegido por una autenticación de 2 factores. • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una autenticación de 2 factores. • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una autenticación de 2 factores. • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una autenticación de 2 factores. • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una autenticación de 2 factores. • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una autenticación de 2 factores. • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una autenticación de 2 factores.

		<ul style="list-style-type: none"> • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una clave segura. 	<ul style="list-style-type: none"> • El acceso al sistema de información debe ser controlado a través de una autenticación de 2 factores.
<p>Sistemas de información</p>	<ul style="list-style-type: none"> • El acceso al sistema de información debe estar protegido por una clave segura. 	<ul style="list-style-type: none"> • El acceso al sistema de información debe ser controlado a través de una autenticación de 2 factores. 	<ul style="list-style-type: none"> • El acceso al sistema de información debe estar controlado mediante una autenticación de 2 factores que utilice tarjetas inteligentes, tokens o lectores biométricos.
<p>Correo</p>	<ul style="list-style-type: none"> • El remitente debe 	<ul style="list-style-type: none"> • El correo 	<ul style="list-style-type: none"> • Todos los correos

<p>electrónico</p>	<p>verificar cuidadosamente el destinatario.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Se aplican todas las reglas establecidas en "Normas de información". 	<p>electrónico debe estar encriptado si se envía fuera de la organización.</p> <ul style="list-style-type: none"> • El contenido debe ser verificado cuidadosamente al destinatario. • Se aplican todas las reglas establecidas en "Normas de información". 	<p>electrónicos deben ser encriptados.</p> <ul style="list-style-type: none"> • El contenido debe ser verificado cuidadosamente al destinatario. • Se aplican todas las reglas establecidas en "Normas de información".
<p>Medios de almacenamiento electrónico</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Los medios o archivos deben estar protegidos con clave. • Si se envía fuera de la organización, el medio debe ser enviado por correo certificado. • El medio debe estar encriptado y guardado en una sala con acceso físico controlado. 	<ul style="list-style-type: none"> • Los medios y archivos deben estar encriptados. • El medio debe ser almacenado en un gabinete con clave. • Si se envía fuera de la organización, el medio debe ser enviado por correo certificado. • Informarse al propietario del medio cuando se va a salir o destruir. 	<ul style="list-style-type: none"> • Los medios y archivos deben estar encriptados. • El medio debe ser almacenado en una sala con clave. • El medio puede ser enviado fuera de la organización solamente por correo certificado y en un sobre cerrado y sellado. • Informarse al propietario del medio cuando se va a salir o destruir el medio.
<p>Información transmitida oralmente</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Las personas no autorizadas no deben estar presentes en la sala cuando se comunica la información. 	<ul style="list-style-type: none"> • La sala debe estar insonorizada. • La comunicación no debe ser grabada. 	<ul style="list-style-type: none"> • La sala debe estar insonorizada. • La comunicación solamente cuando se va a enviar por correo certificado, debe ser enviada fuera de la organización encriptada. • La comunicación no debe ser grabada. • No se debe permitir ningún tipo de participación de la comunicación.

*Los controles se implementan acumulativamente; es decir, los controles para cualquier nivel de confidencialidad conllevan los controles definidos para los niveles inferiores: si se establecen controles más estrictos para un nivel de confidencialidad mayor, sólo se implementan esos controles.

3.5. Enmascaramiento de datos

Si el propietario del activo decide que la exposición de los datos es una preocupación (por ejemplo, información de identificación personal, secretos comerciales, etc.), la clasificación de la información debe ser al menos "RESTRINGIDO" y se deben aplicar las siguientes reglas adicionales para evitar que los datos sean presentados:

- Información en pantalla: ocultar los datos que el usuario no necesita ver; implementar reglas de enmascaramiento de datos o la ocultación de datos por campo, utilizando al menos una de las reglas.
- Descargas de información o documentos: ocultar los datos que el usuario no necesita ver; implementar reglas de enmascaramiento u ocultación de datos (incluyendo de datos sensibles en datos no sensibles).

Commented [AES16]: Eliminar esta sección si se encontró que

4. Gestión de registros guardados en base a este documento

Nombre del registro	Ubicación de archivo	Persona responsable del archivo	Acciones para la protección del registro	Fecha de revisión
[Lista de personas autorizadas con acceso a los documentos]	Junto con la información en la que se indica el nivel de confidencialidad	Propietario del activo de información	Acciones que para la protección de información	Revisión anual o más frecuente que el nivel de información (dependiendo del nivel)

Commented [AES17]: Modifique este registro para que

5. Validez y gestión de documentos

Este documento es válido hasta el [fecha].

El propietario de este documento es el responsable que debe revisar y actualizar este documento por lo menos [frecuencia de revisión].

Commented [AES18]: Esto es sólo una recomendación; ajustar

Al evaluar la efectividad y adecuación de este documento, es necesario tener en cuenta los siguientes criterios:

- Cantidad de incidentes relacionados con el acceso no autorizado a la información.
- Cantidad de activos de información clasificados con un nivel de confidencialidad restringido.

[nombre de la organización]

[nivel de confidencialidad]

[cargo]

[nombre]

[firma]

[firma]

Commented [AES19]: Sólo es necesario si el Procedimiento para el control de documentos y registros establece que los documentos en papel deben ser firmados.